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Immanuel Kant afirmou que o esclarecimento é a saída do homem da menoridade pela qual ele é responsável. Sobre o

conceito de esclarecimento kantiano, assinale a alternativa correta:

a) É a aceitação das verdades reveladas pela religião.

b) É a submissão às leis impostas pela autoridade política.

c) É a capacidade de fazer uso do próprio entendimento sem a orientação de outro.

d) É a adesão incondicional às tradições e costumes estabelecidos.

e) É a obediência cega aos preceitos morais.

Resposta: c

Platão, em sua teoria das ideias, defende que o mundo sensível é uma:

a) Cópia imperfeita do mundo das ideias.

b) Realidade autêntica e imutável.

c) Manifestação direta da vontade divina.

d) Ilusão causada pelos sentidos.

e) Projeção da mente humana.

Resposta: a

Para Aristóteles, a felicidade (eudaimonia) é alcançada:

a) Pela busca incessante dos prazeres.

b) Pelo acúmulo de riquezas materiais.

c) Pelo exercício da virtude.

d) Pela submissão às leis do Estado.

e) Pela meditação e isolamento.



Resposta: c

Segundo Karl Marx, a história da sociedade até os dias atuais é a história de:

a) Conflitos religiosos.

b) Evolução moral da humanidade.

c) Lutas de classes.

d) Avanços tecnológicos.

e) Formação dos Estados Nacionais.

Resposta: c

Friedrich Nietzsche critica a moralidade cristã por:

a) Promover a submissão e a fraqueza.

b) Defender a igualdade entre os homens.

c) Incentivar a busca pelo conhecimento.

d) Ser a base da cultura ocidental.

e) Enaltecer a figura de Deus.

Resposta: a

Jean-Paul Sartre, em sua filosofia existencialista, afirma que o homem está condenado a ser:

a) Livre.

b) Feliz.

c) Dependente.

d) Religioso.

e) Racional.



Resposta: a

A 'metafísica dos costumes', de Immanuel Kant, é fundamentada na ideia de que:

a) A moralidade deve ser determinada pelo prazer.

b) As ações são moralmente corretas se visam o bem-estar social.

c) A moralidade é baseada em princípios racionais universais.

d) As normas morais são relativas às culturas.

e) A moralidade está subordinada à religião.

Resposta: c

Para René Descartes, a dúvida metódica serve para:

a) Confirmar a veracidade das tradições.

b) Destruir todas as certezas e crenças.

c) Construir um conhecimento seguro e indubitável.

d) Desacreditar a ciência e a razão.

e) Promover a fé religiosa.

Resposta: c

Na obra 'O Leviatã', Thomas Hobbes defende que:

a) O estado natural do homem é a guerra de todos contra todos.

b) A sociedade deve ser governada por um soberano democrático.

c) A religião é a principal base da autoridade política.

d) A liberdade individual é mais importante que a segurança coletiva.

e) O contrato social é desnecessário para a ordem social.



Resposta: a

John Locke, em sua teoria do conhecimento, argumenta que a mente humana:

a) É uma tábula rasa preenchida pela experiência.

b) Possui ideias inatas que determinam o conhecimento.

c) É dotada de um conhecimento prévio do mundo.

d) É incapaz de conhecer a realidade objetiva.

e) Depende exclusivamente da razão para adquirir conhecimento.

Resposta: a


